РАЙОННАЯ МЕЖВЕДОМСТВЕННАЯ КОМИССИЯ
ПО ОРГАНИЗАЦИИ ОТДЫХА И ОЗДОРОВЛЕНИЯ ДЕТЕЙ,

ПРОФИЛАКТИКЕ ПРАВОНАРУШЕНИЙ И ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ В ОРГАНИЗАЦИЯХ ОТДЫХА ДЕТЕЙ,

В ПУТИ СЛЕДОВАНИЯ К НИМ И ОБРАТНО

346550 Ростовская область, Усть-Донецкий район,

р.п. Усть-Донецкий, ул. Ленина, 18
ПРОТОКОЛ 
06.12.2018 г.





№ 6


р.п. Усть-Донецкий

заседания районной межведомственной комиссии по организации отдыха и оздоровления детей, профилактике правонарушений и предупреждению чрезвычайных ситуаций в организациях отдыха детей, в пути следования к ним и обратно в оздоровительную кампанию 2018 года.
Председатель комиссии
Глухарева И.И. – заместитель главы Администрации Усть-Донецкого района по социальным и организационным вопросам, председатель районной межведомственной комиссии

Секретарь комиссии
Приданникова И.Н. – ведущий специалист Отдела адресных и детских пособий, социального обслуживания семей с детьми УСЗН Администрации Усть-Донецкого района

Присутствовали:
Щебуняев И.А.
начальник УСЗН Администрации Усть-Донецкого района, заместитель председателя районной межведомственной комиссии
Алтухова А.В.
директор ГКУ РО «Центр занятости населения Усть-Донецкого района
 Гагулина М.В.
начальника отдела  образования Администрации Усть-Донецкого района 

Молодшев А.И.
начальник отдела культуры, спорта, туризма и молодежной политики Администрации Усть-Донецкого района

Пыльцин К.И.
главный врач МБУЗ «ЦРБ» Усть-Донецкого района

Шахматова Н.А.
начальник отдела опеки, попечительства и защиты прав несовершеннолетних Администрации Усть-Донецкого района
Закутаев Б.П.                         начальник МКУ «Управление ГО и ЧС»

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Итоги проведения оздоровительной кампании 2018 года
СЛУШАЛИ:
1. Итоги проведения оздоровительной кампании 2018 года:
1.Щебуняева И.А.:

 На проведение детской оздоровительной кампании в 2018 выделено 7629,2 тыс. руб. (из них областной бюджет 6019,87 тыс. руб., местный бюджет 1055,56 тыс. руб., средства иных источников 553,77 тыс. руб.). В 2017 года выделено 7311,46 тыс. руб. (из них областной бюджет 6178,58 тыс. руб., местный бюджет 929,71 тыс. руб., средства иных источников 203,17 тыс. руб.).
В 2018 г. на отдых в санаторных и загородных оздоровительных лагерях выделено 4918,19 тыс. руб. (из них областной бюджет 4340,2 тыс. руб., местный бюджет 370 тыс. руб. средства родителей 207,99 тыс. руб.). Средства местного бюджета направлены на оплату проезда к местам отдыха и обратно. Оплата проезда за счет средств местного бюджета в 2018 составляет 100%.


В 2018 году отдохнули в загородных и санаторных лагерях 294 ребенка из них: 249 детей из малоимущих детей, 22 ребенка по компенсации за самостоятельно приобретенные путевки, 23 ребенка из семей, находящихся в социально опасном положении. В 2017 году оздоровлено 283 ребенка из них: 258 детей из малоимущих детей, 15 по компенсации за самостоятельно приобретенные путевки, 10 детей из семей, находящихся в социально опасном положении.

На сегодняшний день 2019 года освоение субвенции на отдых в санаторных и загородных оздоровительных лагерях составляет 100% .
Для обеспечения безопасности перевозки организованных групп детей были заключены муниципальные контракты фрахтования на оказание услуг по перевозке детей к местам отдыха и обратно. Информация о данных группах своевременно предоставлялась в Управление Роспотребнадзора по РО и Управление ГИБДД ГУ МВД России по Ростовской области. Было организовано сопровождение детей квалифицированными медицинскими работниками.


Общее количество оздоровленных детей в 2018 года составило 78,1 % от общего числа детей и подростков школьного возраста. В 2017 году было оздоровлено 69,8%.


 2.Гагулину М.В.
В 2018 году в лагерях с дневным пребыванием детей на базе образовательных организаций района оздоровлено 1092 школьника:

 - в период весенних каникул с 26 по 30 марта 2018 года - 343 школьника; 

- в летний период  2018 года  оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей работали в 2 смены: с 1 по 22 июня – 13 лагерей                              (497 детей, с 25 июня по 13 июля – 4 лагеря (147 детей), 80 человек было оздоровлено за счёт средств родителей;

- во время осенних каникул с 29 октября по 2 ноября  лагеря с дневным пребыванием посещали 105 детей (все за счёт средств родителей (законных представителей).

Из областного бюджета на оздоровительную кампанию было выделено 1596,6 тыс.рублей, из местного – 344,3 тыс.рублей. Родителями оплачено 297,4 тыс.рублей.

Все лагеря были профильного направления: в Усть-Донецких СОШ № 1,  № 2,  Апаринской, Крымской, Мелиховской, Верхнекундрюченской школах                  и детско-юношеской спортивной школе были  организованы отряды спортивно-оздоровительного направления;  в Усть-Донецких СОШ № 1 и                    № 2, Евсеевской и Верхнекундрюченской  школах – отряды казачьего направления, на базе Пухляковской и Мелиховской  школ – волонтёрского направления, Нижнекундрюченской и Усть-Быстрянской школ –  экологического, на базе Дома детского творчества – художественно-эстетического направления. 

Все организации  перед началом работы получили санитарно-эпидемиологические заключения о соответствии требованиям санитарного законодательства. 

Сбалансированное полноценное двухразовое питание детей было организовано в школьных столовых из расчёта 163,59 рублей на одного ребёнка в день (ИП Овчинникова Л.И., Комарова А.А. и  ИП Степанов И.М.).

Все лагеря были укомплектованы кадрами, прошедшими медицинский осмотр и гигиеническое обучение.

          Вожатыми летом работали 40 школьников (32 человека – в первом потоке, 8 человек – во втором).
Количество детей, участвовавших в экскурсиях и походах, выездных фестивалях, соревнованиях, учебных сборах, в организации семейного отдыха за 2018 год, составляет 1056 человек. В 2017 году было 995 участников данных мероприятий.
3.АлтуховуА.В.
За период с 01.01.2018 г. по 30.11.2018 г. ГКУ РО «Центр занятости населения Усть-Донецкого района»  заключил 51 договор (2017 год – 41 договор) о совместной деятельности по трудоустройству несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время.

В рамках заключенных договоров организовано временное трудоустройство 170 (2017 год – 158) несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, из них неблагополучных семей - 8, из малообеспеченных семей – 29, в т.ч. находящихся в трудной жизненной ситуации.

         На оплату труда несовершеннолетних граждан за периоды участия во временных работах выплачено 472 709,21 руб. (2017 год – 350 622,55 руб.), в т.ч.: 

- из областного бюджета – 83 065,73 руб. (2017 год – 60 629,76 руб.);

- из местного бюджета – 341 261,12 руб. (2017 год – 277 400,75 руб.). 

- из средства работодателей – 48 382,36 руб. (2017 год – 12592,34 руб.). 

Приоритетное право при трудоустройстве подростков всегда предоставляется несовершеннолетним гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации (из неполных, многодетных, малообеспеченных семей, семей безработных граждан, детям-сиротам и детям, оказавшимся без попечения родителей, а также  подросткам из числа лиц, указанных в ст.5 Федерального закона № 120-ФЗ от 24.06.1999г. "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних" и состоящим на учете в КДН, ОВД, зарегистрированных в банке данных беспризорных и безнадзорных).

Из числа подростков, состоящих на профилактическом учете в КДН, за период 2018 г. было трудоустроено  2 подростка (Фотин С.В., Фотин А.В. – Администрация Крымского сельского поселения) – за период участия во временных работах с 17.07.2018 – 31.07.2018 год выплачено: заработная плата по 1395 рублей 35 копейки и по 616 рублей 94 копейки (материальная поддержка).

         Получили профконсультационные услуги 508 учащихся образовательных организаций. 

4. Шахматову Н.А.
В 2018 году организацией отдыха и оздоровления детей, из числа подопечных (опекаемых) детей, детей, воспитывающихся в приемных семьях, в возрасте от 6 до 18 лет охвачено 57 человек. 40 из них дети, находящиеся под опекой (попечительством) и 17 детей из приемных семей.  

          В июле 2018 года 5-ро детей, по заявлению законного представителя (опекуна), побывали в ООО ДОК «Солнечная поляна» Неклиновского района, получив бесплатные путевки от министерства образования.
Остальные  же ребята  отдыхали совместно с семьями законных представителей  на побережье Черного и Азовского морей.

На сегодняшний день оздоровлением и отдыхом охвачены  все дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, воспитывающиеся в опекунских или приемных семьях.

Решили:
1. Работу всех служб по организации оздоровительной кампании 2018 года признать положительной

2.Щебуняеву И.А. начальнику УСЗН Администрации Усть-Донецкого района, заместителю председателя районной межведомственной комиссии:
2.1  
своевременно начать заявочную кампанию 2019 года в целях полного охвата детей отдыхом и оздоровлением;

3.Гагулиной М.А. начальнику отдела  образования Администрации Усть-Донецкого района
3.1
 продолжить работу по внедрению в период оздоровительной кампании 2019 года дополнительных образовательных программ, по развитию профильных смен;
3.2 продолжать работу по увеличению профильных смен за счет родителей;

4.Шахматовой Н.А. начальнику отдела опеки, попечительства и защиты прав 

несовершеннолетних Администрации Усть-Донецкого района
4.1 сохранить уровень охвата детей, состоящих на различных видах учета в органах профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, организованными формами отдыха и занятости детей не менее уровня 2018 года;
5. Алтуховой А.В. директору ГКУ РО «Центр занятости населения Усть-Донецкого района
5.1  организовать подготовительную работу по заключению договоров с работодателями района по организации рабочих мест, для несовершенно летних  граждан в возрасте от14 до 18 лет. 
Работу оздоровительной кампании отражать в СМИ, радио и сети Интернет.

Председатель комиссии

И.И. Глухарева
Секретарь комиссии






И.Н. Приданникова
