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ДОКЛАД
на коллегию Администрации Усть-Донецкого района 21 мая 2013 г.

«По подготовке к летней оздоровительной кампании 2013 года»
В целях обеспечения отдыха, оздоровления и занятости детей, создания условий для укрепления их здоровья, безопасности и творческого развития, соблюдения санитарно-гигиенических правил, требований пожарной безопасности,  мер безопасности и профилактики травматизма Главой района было принято постановление № 1131 от 14 декабря 2009 г « О порядке обеспечения отдыха и оздоровления детей».
В Усть-Донецком районе на оздоровительную компанию на 2013 год выделено 5,8 млн.руб., в том числе: 

Средства Областного бюджета : - 5,4 млн.руб
· на отдых в санаторных и загородных оздоровительных лагерях – 3,8 млн. руб.; 

· на организацию лагерей с дневным пребыванием на базе образовательных учреждений - 1,5 млн. руб.;

· на организацию временной занятости подростков - 0,1 млн. руб.; 

Средства местного бюджета - 0,4 млн.руб.

По состоянию на 21 мая процент освоения денежных средств составляет:

· по Управлению социальной защиты населения –92 %
· по Отделу образования – деньги заказаны на май месяц, освоения нет
В соответствии с выделенными средствами УСЗН были проведены открытые конкурсы по лотам: 
· Кавказские Минеральные Воды; 
· Черноморское побережье Кавказа; 
· Ростовская область;
Победителем по первому лоту был признан санаторий им. Анджиевского  г. Ессентуки – 75 путевок; 
по второму : загородный лагерь «Зеленый огонек» г.Туапсе – 65 путевок; 

по третьему: загородный лагерь Мелиховский – 80 путевок; 
                         лагерь в х.Пухляковском -20 путевок; 
                         санаторный лагерь г.Донецкий – 35 путевок. 
На 2013 год , согласно поданных заявлений, 15 родителям будет выплачена компенсация за самостоятельно приобретенные путевки для детей.
Хочется отметить отличную работу по подбору детей в загородные лагеря социального педагога Мелиховской школы, хорошо поработали соцпедагоги Верхнекундрюченской, Нижнекундрюченскойи Пухляковской школ. Совсем не хотят принимать участия в оздоровлении детей социальные педагоги Раздорской, Крымской и Апаринской школ. Отдельно хочется сказать о наших самых больших школах р.п.Усть-Донецкого, это школа № 1 и № 2 При плановом задании оздоровить 55 и 43 ребенка в Управление соцзащиты было направлено 7 и 10 детей соответственно. Для сравнения Мелиховкой направлено 60 детей.
Летом этого года на территории района планируется работа 2 загородных оздоровительных лагеря: 
· «Затерянный мир» х.Пухляковский; 
· лагерь в ст.Мелиховской.
Впервые в районном бюджете предусмотрены денежные средства на частичную оплату проезда детей к месту отдыха, что значительно повышает возможность малоимущих граждан оздоровить своих детей.
Традиционно на базе образовательных учреждений организовываются лагеря с дневным пребыванием детей. В этом году на территории района будут функционировать 10 лагерей с дневным пребыванием с общим охватом 650 человек. Продолжительность одной смены – 18 дней. 

В первую смену с 03 по 27 июня будет организована работа 10 лагерей с дневным пребыванием с общим охватом детей 605 человек, и впервые будет создан один профильный (спортивный) лагерь на 70чел.

Во вторую смену с 01 по 24 июля будет организована работа в 1 оздоровительном лагере с дневным пребыванием с охватом 45 детей.
Подготовка лагерей осуществляется в соответствии с постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 19 апреля 2010 г. № 25 «Об утверждении «гигиенических требований к устройству, содержанию и организации режима в оздоровительных учреждениях с дневным пребыванием детей в период каникул».

Режимы пребывания детей: с 8.30 до 14.30с 2-х разовым питанием. Стоимость набора продуктов питания для детей  составляет 122,89 рублей на одного ребёнка в день. Проводится работа по обеспечению страхования жизни и здоровья детей. 

Продолжена работа по развитию малозатратных форм организации каникулярного отдыха - экскурсии. Во время проведения летней оздоровительной кампании запланировано 36 экскурсий («Затерянный мир» этно-археол. комплекс, «Пухляковская казачья усадьба», «Колокола христианской памяти» г.Таганрог, Исторический музей г.Азов, зоопарк г.Ростов-на-Дону, аквапарк г.Новочеркасск, кинотеатр г.Шахты). Охват детей экскурсиями составит 780 воспитанников.

Для организации досуга детей во время летней оздоровительной кампании будут привлечены педагоги Дома Детского творчества (составлен план работы МБОУ ДОД ДДТ на июнь 2013 г).

 В рамках подготовки к открытию детских оздоровительных учреждений в мае организован обучающий семинар для начальников лагерей по вопросам организации безопасного отдыха несовершеннолетних, организации культурно - досуговой деятельности с воспитанниками, нормативно-правовом обеспечении деятельности лагерей.
Для обеспечения деятельности оздоровительных учреждений в летний период текущего года по предварительным данным будут привлечены 126 сотрудников.

 Оздоровительными учреждениями сформированы и направлены в отделение гигиены и эпидемиологии в Усть-Донецком районе списочные составы персонала, планирующего к работе в оздоровительных учреждениях подлежащих гигиеническому обучению (Это 110 человек).
По данным Госэпиднадзора  при обследовании оздоровительных учреждений грубых нарушений не обнаружено, последний срок получения лабораторных исследований – 27 мая , после чего будут выданы разрешения на открытие. Нами достигнуто соглашение , что при формировании плана проверок к оздоровительному сезону 2014 года сроки проверки школ будут сдвинуты на конец апреля-начало мая.
 Акарицидная обработка территорий, включая барьерные обработки вокруг территорий оздоровительных учреждений полностью проведена.

Отделом культуры составлен план работы по организации отдыха и занятость детей в лагерях дневного пребывания и неорганизованных детей. 
Согласно доведенного государственного задания на 2013 год запланировано оказание услуг на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних 112 подростков в возрасте от 14 до 18 лет. На материальную поддержку выделены средства в сумме 95,2 тыс.руб. (850 руб. на человека).
Постановлениями глав городского и сельских поселений определены перечень видов работ и объемы выделяемых местным бюджетом средств на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних в сумме 63 тыс.руб.

· Нижнекундрюченская территория – 10 тыс.руб
· Верхнекундрюченская -15 тыс.руб

· Апаринская – 13 тыс.руб

· Усть-Донецкая – 10 тыс.руб

· Раздорская – 5 тыс.руб

· Пухляковская – 2 тыс.руб

· Мелиховская – 8 тыс.руб

Главам поселений направлены письма с просьбой рассмотреть возможность трудоустройства несовершеннолетних в рамках утвержденных постановлений и направить сведения в Центр занятости о вакансиях по данной категории лиц и заключить договора. Службой занятости проинформированы учреждения , организации и индивидуальные предприниматели о возможности организации рабочих мест. Планируется заключение договоров с предприятиями ЗАО « Корпорация Глория-Джинс» -10 человек, ООО «Колотун» - 5 человек , ОАО «Танаис» 5 человек, ООО «Усть-Донецкий АПК» 10 человек, а также с другими предприятиями при подаче ими сведений о потребности в работниках. 
Всего планируется в 2013 году охватить различными формами отдыха и оздоровления 1962 ребенка:
· в лагерях с дневным пребыванием детей 650 чел., в т.ч.
· в лагерях на базе общеобразовательных учреждений – 580 чел.,
· на базе спорткомплекса– 70 чел.
· дневные площадки – 250 чел 

· в санаторных и загородных оздоровительных лагерях300 чел.

· Охвачено временной занятостью – 112 чел.
Всего в Усть-Донецком районе 2346 детей школьного возраста, планируемый охват детей всеми формами отдыха составит 83,6%.
