Деятельность Управления социальной защиты населения Администрации Усть-Донецкого района направлена на обеспечение реализации государственной политики в сфере защиты наиболее социально уязвимых групп населения: это  малообеспеченные жители района, семьи с детьми, пенсионеры,  ветераны, граждане с ограниченными возможностями здоровья.
Основные задачи Управления:

Реализация переданных отдельных государственных полномочий в области:

- социальной поддержки семьи, материнства и детства, пожилых граждан, ветеранов, инвалидов, тружеников тыла, граждан, пострадавших от политических репрессий, граждан, подвергшихся воздействию радиации на Чернобыльской АЭС и лиц, приравненных к ним и др. льготных категорий населения;

- адресной социальной поддержки малоимущих и граждан, попавших в экстремальные ситуации;

- обеспечение своевременного и правильного назначения и выплаты пособий, компенсаций;

- осуществление государственных полномочий по организации деятельности по опеке и попечительству.

- социального обслуживания различных категорий населения;
- предоставление гражданам субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг.

Для выполнения поставленных задач приняты 2 муниципальные программы «Социальная поддержка граждан» и «Доступная среда», в рамках которых, в соответствии с федеральным, областным и местным законодательством, Управлением предоставляется 49 видов пособий, компенсаций и выплат.
Основная - программа «Социальная поддержка граждан» за 2020 год сумма средств, направленных на выплату различных мер социальной поддержки и обслуживания населения составила около 300 млн. рублей, что на 70 млн. рублей больше чем в 2019 году. 

Основные направленияя деятельности: 
Система предоставления льгот и субсидий по оплате жилищно-коммунальных услуг, позволяет поддержать отдельные льготные категории и защитить малоимущих граждан от образования и роста задолженности по ЖКУ. 
В 2020 году жилищных субсидий предоставлено 1210 малоимущим семьям на сумму более 9 млн. рублей, что соответствует уровню прошлого года.
4843 граждан льготной категории получили льгот на сумму более 57 млн. рублей. В 2019 году это 4961 гражданин, сумма более 67 млн. Снижение численности на 118 человек и 10 млн.
Правом на зубопротезирование в 2020 году воспользовались 88 человек, на сумму около 300 тыс. рублей, в 2019 году - 120 получателей,  сумма более 600 тыс. рублей (уменьшение обращений примерно в 2 раза связано с соблюдением режима самоизоляции).

Правом на бесплатный проезд воспользовалось 1341 гражданин, на сумму 3,3 млн. рублей, в 2019 - 1303 гражданин и 4 млн. руб. (незначительное снижение связано с соблюдением режима самоизоляции)
Ежегодная денежная выплата донорам в 2020 году была проиндексирована на 3% и ее размер составил около 14,5 тыс. рублей. Получили 40 человек, что соответствует прошлому году, на сумму 600 тыс. рублей. За 2019 это же число заявителей получили компенсацию на сумму более 565 тыс. рублей, размер выплаты -14 145,98 руб.
Управлением ведется организация деятельности по осуществлению опеки и попечительства в отношении граждан, признанных судом недееспособными или ограниченно дееспособными. На учете в Управлении состоят 72 таких гражданина (2019 - 65 человек). 

За 2020 год было выявлено 6 совершеннолетних граждан, нуждающихся в установлении над ними опеки, по каждому из них было подано заявление в суд о признании недееспособными и подобран опекун. 
Ключевым приоритетом социальной работы является семейная политика и повышение демографии. Сегодня для повышения рождаемости и стабилизации численности населения действует продуманная и целенаправленно выстроенная система федеральных и областных детских выплат (детских пособий, выплат на приобретение детских молочных продуктов, пособий одиноким матерям, многодетным семьям, беременным женщинам, кормящим матерям и другим категориям). 
6 самых действенных мер вошли в Национальный проект «Демография», по которому в 2020 году выплачено более 37 млн. руб. (ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка, ежемесячная выплата в связи с рождением третьего ребенка или последующих детей, предоставление регионального материнского капитала при рождении третьего или последующих детей, меры социальной поддержки на детей первого-второго года жизни в виде ежемесячной денежной выплаты для приобретения специальных молочных продуктов детского питания, меры социальной поддержки беременных женщин, кормящих матерей и детей в возрасте до трех лет из малоимущих семей в виде ежемесячных денежных выплат на полноценное питание по заключению врача, адресная социальная помощь на основании социального контракта семьям с детьми). 
Одной из мер социальной поддержки, входящих в нацпроект, является предоставление семьям, в которых родился третий или последующий ребенок, сертификата на региональный материнский капитал.
В 2020 году выдано 35 сертификатов. 25 семей воспользовались средствами сертификата. В 2019 году выдано 40, 34 семьи использовали средства РМК. Основными направлениями являются улучшение жилищных условий и приобретение автомобиля. Сумма сертификата составила 121 257 руб. С 2021 года размер сертификата проиндексирован и составляет 125 775 руб.

Общая сумма средств на выплату различных мер социальной поддержки семьям с детьми составила более 127 млн. рублей. Получателями данных мер социальной поддержки стали 2106 семьи. В 2019 году получателями являлись 1404 семьи, сумма выплаты составила более 50 млн. руб.
Значительное увеличение, в 2,5 раза произошло за счет введения новых выплат.

Так это выплата на детей в возрасте от 3 до 7 лет включительно, о введении которой Президент РФ сообщил в своем послании Федеральному собранию 15 января 2020 года.
В связи с пандемией, предоставление данной выплаты началось не с июля, как планировалось, а на месяц раньше, с июня, с перерасчетом с января 2020 года в размере 5549,50 руб. на каждого ребенка (50% прожиточного минимума, установленного в Ростовской области за второй квартал предыдущего года).
Основной поток заявлений на данную выплату поступает через портал Госуслуг. Заявитель, обращаясь за назначением, заполняет только заявление. Информацию о доходах и других сведениях специалисты Управления запрашивают самостоятельно в рамках межведомственного взаимодействия. Так, нами обработано более 1200 поступивших заявлений. 848 семьям назначена данная выплата на сумму более 60 млн. руб.
В целях повышения доходов семьи, с 1 апреля текущего года в федеральное законодательство планируется внесение изменений, согласно которым для назначения данной выплаты внедряется новый, трехступенчатый  алгоритм определения размера пособия: для семей со средним достатком сохранится стандартный размер – 50% прожиточного минимума для детей, для детей с невысокими доходами (не превышающими прожиточный минимум) – 75% прожиточного минимума; для семей с низкими доходами – 100% прожиточного минимума для детей.
В целях поддержки населения в период распространения новой коронавирусной инфекции по Распоряжению Губернатора Ростовской области В.Ю. Голубева в период с апреля по сентябрь 2020 года была выплачена единовременная помощь без учета доходов 313 многодетным семьям в размере 5 тыс. руб. на семью. Общая сумма выплаты составила более 1,5 млн. руб.
Также с апреля семьям, получающим детские выплаты (детское пособие, ежемесячную денежную выплату на детей 1-2 года жизни, ежемесячную денежную выплату на третьего ребенка и ежемесячную выплату в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка), было введено их автоматическое продление, т.е. без подачи гражданами заявлений и учета доходов, до 30 сентября.  Затем данное условие было продлено до февраля 2021 года. Таким образом продлено более 1000 заявлений.
В рамках Областного закона от 22 октября 2004 года N 165-ЗС «О социальной поддержке детства в Ростовской области» в 2020 году возобновлено выделение микроавтобусов многодетным семьям.  Семья Тимофеевых, в которой достойно воспитывается 8 несовершеннолетних детей, стали обладателями микроавтобуса Газель Некст стоимостью около 1,5 млн. руб.

Организация отдыха и оздоровления детей школьного возраста, в том числе детей, находящихся в трудной жизненной ситуации – также немаловажная задача органов социальной защиты. 
В 2020 году оздоровительная компания была сложной, в связи с некоторыми ограничениями по ее проведению, введенными из-за распространения новой коронавирусной инфекции.

Началось оздоровление позже обычного, в июле. Для работы в особых условия были разработаны и утверждены Роспотребнадзором РФ Методические рекомендации «По организации работы организаций отдыха и оздоровления детей в условиях сохранения рисков распространения COVID-19». В соответствии с которыми отдых детей осуществлялся только в оздоровительных организациях, расположенных в регионе их проживания с наполняемостью не более 50%.
Несмотря на введенные ограничения, план по оздоровлению детей выполнен в полном объеме. Всего оздоровлено 160 детей на сумму 4 млн.руб.
Оздоровлено 79 детей из малоимущих семей на сумму около 3 млн. руб. Выплачена 81 компенсация за самостоятельно приобретенные путевки на сумму почти 1 млн. руб. По путевкам, предоставленным министерством труда и социального развития Ростовской области, оздоровлено 7 детей из семей, находящихся в социально опасном положении. 
В связи с сохраняющейся эпидемиологической обстановкой, в 2021 году особые условия оздоровления детей сохраняются.

В Усть-Донецком районе, согласно Постановлению Администрации от 25.09.2019 г. № 100/718-п-19, действует «План мероприятий (дорожная карта) по росту благосостояния населения и снижения уровня бедности в два раза до 2024 года», план мероприятий является межведомственным, кроме Управления социальной защиты, в нем задействованы Управление экономического развития, Отдел образования, Центр занятости, Центральная районная больница и другие участники. Целью данного плана является обеспечение к 2024 году снижение в два раза доли населения с доходами ниже прожиточного минимума от общей численности населения района. 
Одним из мероприятий дорожной карты является заключение социального контракта. 
Ростовская область является одним из пилотных регионов, где впервые с 2013 года был внедрен данный вид социальной поддержки населения. Целью мероприятия является стимулирование активных действий малоимущих семей или граждан по преодолению трудной жизненной ситуации для получения в дальнейшем постоянных источников дохода, что влечет за собой сокращение уровня бедности в целом по району. 
В 2020 году с 31 семьей заключен социальный контракт на общую сумму около 1,7 млн. руб. Что соответствует данным прошлого года. Основным направлением реализации выделенных средств, как и в предыдущем году, стало ведение личного подсобного хозяйства. 
С 2021 года заключение социальных контрактов распространяется на всю страну. Основные мероприятия по заключению соцконтрактов: это поиск работы, осуществление предпринимательской деятельности, ведение личного подсобного хозяйства, содействие в преодолении трудной жизненной ситуации. Теперь финансирование будет проходить не только за счет средств областного бюджета, а и федерального, при этом изменилась максимальная сумма контракта, это 250 тыс. рублей. В связи с чем, в 2021 году на эти цели выделено средств в 3 раза больше, чем в предыдущем. 
Гражданам, попавшим в трудную жизненную или экстремальную  ситуацию оказывается адресная социальная помощь. 
В 2020 году 409 семьям выплачен данный вид помощи на сумму более 4 млн. руб. 2019 - 268 семей на сумму более 3 млн. руб. Рост численности граждан, получивших адресную социальную помощь обусловлен тем, что в период пандемии Постановлением Правительства Ростовской области для расчета был установлен полуторный размер прожиточного минимума.
Совместно с поселениями района проводится подробный анализ семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, создана база, находящаяся в актуальном состоянии, которая используется для проведения мероприятий и сокращению уровня бедности населения Усть-Донецкого района.

Управлением проводится работа по сопровождению ветеранов ВОВ, участников, вдов, узников и других категорий граждан. 

В рамках подготовки и празднования 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, совместно с Центром социального обслуживания постоянно проводился мониторинг социально-бытового проживания участников ВОВ и тружеников тыла. За всеми ветеранами, которым необходимо, закреплен социальный работник. Участники и инвалиды ВОВ награждены юбилейной медалью «75 лет Победы в ВОВ 1941-945гг.». Всего выдано 127 медалей. 

916 граждан, находящихся на социальном обслуживании получили георгиевские ленты, на всех домах участников и инвалидов ВОВ размещены таблички «Здесь живет ветеран ВОВ», силами соц. работников благоустроены могилы участников ВОВ, братские могилы и прилегающие к ним территории.

Выполняя муниципальную программу «Доступная среда», в рамках Комиссии по координации деятельности в сфере формирования доступной среды для инвалидов и других маломобильных групп населения, в течении года проводила обследования  инвалидов, проживающих в многоквартирных домах. В результате проведенной работы были составлены заключения о возможности приспособления жилых помещений с учетом потребностей инвалидов. Средства в размере 98 тыс.руб., необходимые на проведение данных мероприятий, учтены в бюджете Усть-Донецкого городского поселения на 2021 год. В домах, где отсутствует возможность приспособления жилого помещения, инвалидам предлагаются услуги ступенькохода и «Социального такси».
На территории Усть-Донецкого района полномочия по социальному обслуживанию осуществляет «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов». 

 
В его состав входят 6 отделений социального обслуживания на дому, 2 социально-реабилитационных отделения.

       
В отделениях социального обслуживания на дому получили услуги 1076 человек (2019-1009), в социально-реабилитационных отделениях обслужено 120 человек (2019-131), уменьшение связано с временным запретом на прием новых получателей во всех социальных учреждениях РО.


С целью оформления на реабилитацию в учреждения социального обслуживания Ростовской области (дома-интернаты, учреждения для лиц БОМЖ) оформлено 10 личных дел (2019 - 8).     

На базе центра социального обслуживания продолжает свою работу пункт проката технических средств реабилитации для инвалидов и маломобильных граждан. На сегодняшний день пункт проката располагает 40 единицами средств реабилитации: трости, ходунки, костыли, коляска и т.д. (в 2019 - 35 шт.). За 2020 год оказана помощь 39 обратившимся гражданам (2019 - 36). Работа пункта проката проводится на безвозмездной основе. 


На автотранспорте, полученном в рамках реализации национального проекта «Демография», осуществляется доставка лиц старше 65 лет, в медицинские организации, где граждане проходят необходимые обследования, получают консультативную и практическую помощь врачей-специалистов. В течение 2020 года осуществлено 63 выезда и доставлено 474 человека (2019 год - 210 граждан).


В рамках региональной программы «Доступная среда», на специализированном автотранспорте, полученном в сентябре 2020 года с целью осуществления работы службы «Социальное такси», оказано 9 услуг по перевозке маломобильных граждан к объектам социальной инфраструктуры: в медицинские учреждения, нотариальную контору, отделения банков, учреждения культуры и образования. В целях информирования граждан по средствам сети интернет и газеты «Звезда Придонья» опубликовано 5 заметок, с указанием порядка обращения и контактов службы.   


В связи с введёнными ограничениями по коронавирусной инфекции, в марте 2020 года в учреждении начала работу «Горячая линия» по оказанию помощи гражданам по оформлению рецептов, доставке лекарственных средств, продуктов питания. Данной услугой воспользовались почти 800 человек.


Сотрудники отделений на дому организуют «Визиты внимания» к одиноко-проживающим гражданам пожилого возраста и инвалидам, с целью оказания им различной бытовой, психологической помощи, вручения различных подарков, создания праздничной обстановки, организации поздравления. За 2020 год было проведено более 106 таких визитов (2019 — 80 визитов). С целью содействия в выполнении гражданами карантинных мероприятий было организовано вручение 800 веточек освященной вербы, 3000 пасхальных куличей.

В рамках Всероссийской акции «#Мы вместе» организована доставка продуктовых наборов более 400 одиноко проживающим гражданам.  


В преддверии празднования Нового года, сотрудники Центра социального обслуживания Усть-Донецкого района вручили коллективу Центральной районной больницы новогодние ёлочные украшения, изготовленные руками получателей социальных услуг и сотрудников учреждения. Игрушки были сделаны в рамках конкурса «Лучшая новогодняя ёлочная игрушка», проводимого МБУ «ЦСО».  В конкурсе приняли участие около 50 сотрудников и получателей социальных услуг. 

В завершении отмечу, что работа, проводимая Управлением и Центром социального обслуживания населения, позволила выполнить намеченные планы и не допустить ухудшения положения жителей Усть-Донецкого района. Вместе с тем, в наступившем 2021 году перед нами стоят большие и ответственные задачи:

1. Продолжить работу по исполнению Плана мероприятий по снижению уровня бедности.

2. Обеспечить заключения социальных контрактов в 2021 не ниже уровня прошлого года.
3. В срок до 31.12.2021г. увеличить количество приемных семей граждан пожилого возраста и инвалидов до 5.

4. Принять дополнительные меры по повышению уровня информирования граждан о полагающихся им мерах социальной поддержки, в том числе посредством социальных сетей. На постоянной основе.

5. Обеспечить в течение 2021 года передачу части социальных услуг МБУ «ЦСО» в некоммерческую организацию не менее 10% от числа получателей социальных услуг.

6. Обеспечить проведение мероприятий по вакцинации сотрудников и получателей социальных услуг против COVID-19, в течении года;

7. Обеспечить увеличение доли охвата граждан с ограниченными возможностями услугами службы «Социальное такси»;

8. Обеспечить работу службы «Мобильная бригада» по доставке граждан  65+ к объектам здравоохранения в том числе для вакцинации от коронавирусной инфекции.;

9. Ежеквартально проводить мониторинг ветеранов ВОВ, с целью оказания им помощи.
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